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Legújabb.
Miniszter-tan ács.

Budapest, január 29. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) Tegnap dél­
után öt órakor minisztertanács volt, 
amelyen a kabinet valamennyi tagja 
jelen volt. Fejérv áry Géza báró 
jelentést tett utolsó bécsi útjáról és 
kihallgatásának eredményeiről. Az 
Andrássyval folytatott két napi béke­
tanácskozásról és a miniszterelnök­
nek hat napon át tartó kihallgatásáról 
számolt be Fejérváry. A helyzetet 
eléggé jellemzi — úgymond — hogy 
nem volt még eddig oly eset, hogy 
egy miniszterelnök egyfolytában annyi 
ideig időzött volna Bécsben. Flir szerint 
Fejérváry magával hozta és bemutatta 
mindazon intézkedések tervezetét, 
amelyeknek életbeléptetését várják 
a kormánytól azon esetre, ha az 
Andrássy által hozott üzenet alapján 
nem sikerülne békés megoldásra jutni. 
A kormány nem hajlandó ez 
intézkedéseket foganatosítani 
és Fejérváry utján azt a java­
solja a felségnek, hogy adjon 
felhatalmazást még egy utolsó 
béke kísérletre.

A vezérlő-bizottság hangulata.
Budapest, január 29. (Saját tu­

dósítónk telefonjelentése.) Politikai 
körökben biztosra veszik, hogy a ve­
zér Jő- bizottság ma délutáni ülé­
sén ki fogja, jelenteni, hogy a 
király feltételei alapján nem jö­
het létre a megoldás.

Törvénytelen alkotmányosság.
Budapest, január 29. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Haladópárti 
körökben arról beszélnek, hogy Buda­
pesten egy tervezet készül, amelyet 
az uralkodó az esetre bocsátana ki, 
ha a békés megegyezés nem jön létre. 
A tervezetben az uralkodó felvilágo­
sítja a nemzetet, hogy a politikai 
többséggel ezúttal sem sikerült a kor­
mányalakítás. A király ennélfogva 
arendelkezésére álló eszközökkel 
fog oda törekedni, hogy a válság 
megoldását minél előbb létre­
hozza. ígéri, hogy a legmesszebb­

menő szabadságot biztosítja a 
nemzetnek, jogáról és alkotmá­
nyos rendjéről gondoskodni fog, 
azonban az államháztartáshoz 
szükséges adókat behajtatja és 
intézkedni fog a hadsereg részére 
szükséges ujono-jutalék előállí­
tásáról. A tervezet szerint az 
uralkodó Budapest fő- és szék­
város királyi biztosává Rudnay 
Bélát nevezi ki.

A kntíosní'akosás útja
Budapest, jan. 29. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése.) A Nemzeti Ka­
szinóból eredő hir szerint Andrássy 
Gyula gróf talált egy formát, 
amelynek keretében a koalíció­
nak küldött királyi üzenetre 
támaszkodva lehetségesnek tart­
ja a kormány átvállalását, a 
melyhez ra.geszxndik is.

Rudnayt kágolyozták.
Budapest, január 29. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Az Országos 
Kaszinó tegnap délután négy órakor 
Wekerle Sándor elnöklése alatt 
közgyűlést tartott, amelyen Rudnay 
Béla főkapitány kizárási ügyében dön­
töttek. Nagy Emil dr. orsz. képviselő 
indítványára a közgyűlés utasította 
a választmányt, hogy a kizárásra 
vonatkozó indítvány ügyében hoz­
zon érdemleges határozatot.

A közgyűlés 265 szavazattal 196 
ellenében hozta meg e határozatot, 
amely az ellenzék fényes győzelmét 
jelenti és most már biztos Rudnay 
kigolyozása.

A választmány megalakulásánál 
nagy mozgalom indult meg Fejérváry 
Géza báró kibuktatására, de ered­
ménytelenül. Kibuktatták Nagy 
Ödönt és Tarkovics József állam­
titkárt, akiknek helyébe Ivánka 
Oszkárt és Laczkovics Gyulát 
választották be.

Temesvár, jan. 29.

Temesvár, jan. 29.

Függetlenségi zászlóbontás. Három vá­
lasztó kerületében Arad megyének ala­
kul meg már a legközelebbi napokban a füg­
getlenségi párt. Egyik a pécskai, másik a 
k i s j e n ö i, harmadik a szén tannal 
választókerület.

Andrássy a király elöfL
Szombaton délelőtt 11 órakor háromne­

gyed óra hosszáig tartó magánkihallgatáson 
fogadta a király Andrássy Gyula grófot. 
A kihallgatás után a gróf kijelentette, hogy 
az uralkodótó1 megbízást nyert arra, miszerint 
a parlamenti többség vezérei­
nek szóbeli üzenetet adjon át. 
Az üzenet tartalmáról termé­
szetesen minden felvilágosí­
tást megtagadott. Egy kérdésre azon­
ban annyit kijelentett, hogy a helyzet 
tegnap óta sem vált kedvező b- 
b é. Andrássy Gyula gróf már a délután 3 

j órai vonattal Budapestre utazott, de legköze­
lebb ismét Becsbe megy, hogy a királynak je- 
j leütést tegyen.

Mii üzent az uralkodó?
Üzenetet kapott a magyar nemzet. Béke, 

megoldás helyett rideg üzenetet, amely feltét­
lenül meghódolást, alázatos térdhajtást köve­
tel. Erről a történelmi jelenetről igy szól a 
hivatalos jelentés: »Miután az ö felsége előtt 

j fekvő békejavaslat a katonai kérdésekben a 
régi állásponton van s ezáltal az összes had­
seregnek az 1867. évi XII. törvénycikkbe le­
fektetett egységes voltát még mindig oly mér­
tékben érinti, hogy a király a hozzá felter­
jesztett javaslatokat meggyőződése szerint 
nem fogadhatja el.

Ez alkalommal ö felsége kérdést intézett 
Andrássy Gyula grófhoz, hajlandó-e az ö fel­
sége által kifejezésre juttatott nézetek alap­
ján kormányt alakítani, amire Andrássy azt 
a kijelentést tette, hogy nem áll módjában ö 
felsége e legfelsőbb kivánatát teljesíteni.

Andrássy ezen határozatával kapcsolato­
san, ö felsége azt a legfelsőbb meghagyást 
intézte hozzá, hogy vigye meg a szövetke­
zett pártok vezéreinek ezt az üzenetét s rö­
vid időn belül tegyen neki jelentést idevágó 
határozatukról.«

Andrássy jelentése.
Andrássy Gyula gróf szombaton este 

a Nemzeti Kaszinóban Kossuth Ferenc, Ap- 
ponyi Albert, Széli Kálmán, Bánffy Dezső báró, 
Zichy Aladár gróf és Hadik János gróf előtt 
megtette előterjesztéseit a kihallgatások ered­
ményéről.

Előadta az uralkodó üzenetét, de ezt 
nem követte formális tanácskozás. Csupán be­
szélgetés jellege volt.

A koncessziók.
A Neue Freie Presse azt Írja, hogy azok 

a koncessiók, amelyeket a király katonai te­
kintetben felajánl a koalíciónak, messzemenők 
és alkalmassak arra, hogy a hadsereg nem­
zetivé való tételére irányuló törekvésének 
eleget tegyen. A vezényleti nyelvet és a fel­
ségjogokat illetőleg a király ragaszkodik ed­
digi álláspontjához.

József főherceg — helytartó.
A béke nem sikerülte esetében a parla­

ment feloszlatása és katonai uralom követ­
keznék be és hir szerint József főherceg lesz 
a magyarországi helytartó.
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Fenyeget az abszolutizmus.
A király Andrássy utján figyelmébe ajánlja 

a koalíciónak, hogy abban az esetben, ha 
azon az alapon, amelyet a korona kíván, nem 
vállalnak kormányt, a következmény lesz:

a korona a legmesszebb menő 
hatalommal ruházta fel a Fejér­
vár y-k ormányt az anarchia meg­
szüntetésére és a rend helyreállí­
tására.

A katonai engedmények.
A baloldali politikusok között az a hir 

terjedt el, hogy a király súlyt helyez a 67-es 
alap csorbítatlanul való fenn­
tartására. A vezényleti nyelv 
körül szó sem lehet engedmé­
nyekről, csupán a katonai ne­
velés és bíráskodás terén vár­
ható némi változás.

ma
bői.

Mit határoz a vezérlöbizottság 1
A szövetkezett ellenzék vezérlöbizottsága 
délután öt órakor értekezletet tart avég- 
hogy Andrássy Gyula gróf révén a király 

üzenetét átvegye. A vezérlöbizottság ma úgy 
dönt majd, hogy a királynak a ka­
tona i kérdésekben tett p r o po­
zíciói, vagya királynak a kato­
nai dolgokban a nemzeti köve­
telésekkel szemben eddig kö­
vetkezetesen elfoglalt merev 
álláspontja nem alkalmas arra, 
hogy a nemzet és királya kö­

ti a békés egyetértés helyre- 
j o ti.

Andrássy Becsben,
Andrássy Gyula gróf holnap reggel 

ismét Bécsbe utazik, hogy jelentést tegyen a 
királynak a vezérek propozicióiról.

z o 
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NAP1HIREK.
T emes vár, jan. 29.

— A hercegprímás állapota. Vaszary

— Bucsúlakoma. A temesvári elemi iskolák 
tantestülete tegnap este búcsúztatta Dénes 
Károly volt temesvári segédtanfelügyelöt, akit 
a kultuszminiszter Hunyadvármegye tanfel­
ügyelőjévé nevezett ki. A Hungária egyik 
különtermében folyt le a bucsúlakoma, amely­
nek folyamán többször megnyilatkozott a kar­
társi szeretett és becsülés. A távozó tanfel­
ügyelő meghatott szavakban köszönte meg az 
az ovációt, amelynek kellemes perceit a távol 
idegenben sem fogja elfelejteni és mindig 

j szeretettel fog visszagondolni a temesvári 
j kartársakra.

— Szerb mulatságok. Szombat este — 
a gör. kel. Sabbas-ünnepnapon — a két hely­
beli szerb dalegyesület igen sikerült mulat­
ságot rendezett. A Gyárvárosi Szerb 
Egyházi Daltársulat a gyárvárosi 
Páva-szálloda összes helyiségeiben táncviga­
lommal egybekötött hangversenyt rendezett. — 
A Temesvári Szerb Dalárda pedig 
a gyárvárosi Medvé-hez címzett vendéglőben 
rendezte mulatságát. Mindkét helyen mind­
végig fesztelen jókedv és kitűnő hangulat 
uralkodott.

— Felfüggesztett vasárnapi munkaszünet.
A válság fontos eseményeire való tekintettel 
kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a 
napilapok nyomtatásával,előállításával és szét­
küldésével járó munkálatok január 28-ikán aka­
dálytalanul végezhetők legyenek. Ennélfogva 
ma vaiamennx i fővárosi lap rendkívüli ki- í 
adásokban jelent meg.

— A halál torkában. Egy előkelő úri 
ember beszélte el a következőket: Kedden reg­
gel a Temesvárról 7 óra 26 perckor induló 
gyorsvonatra szálltam fel. 11 óra 21 perckor 
kell a vonatnak Kecskemétre érkeznie. Ugyan­
akkor indul Kecskemétről a gyorsvonat Te­
mesvár felé. A mi vonatunk néhány perccel 
késett s a felénk tartó gyorsvonatot szabály­
ellenesen eibocsájlották s mi a nyílt pályán 
láttuk felénk robogni ugyanazon sínpáron az 
elkerülhetetlen halált. — A vonatvezetök 
éberségének köszönhette az az 5—600 ember, 
aki zsúfolásig megtöltötte a vonatokat, hogy 
nem a vasút roncsai között lelte halálát, 200 
m. távolság volt már csak a 2 vonat között s az 
utasok jajveszékelését csak a fékező készü­
lékek teljes működéséből keletkezett túlvilág!

Kolos bibornok hercegprímás állapotában vál­
tozás nem állott be. Az éjjelt ismét nyugta­
lanul töltötte, láza volt. A primási udvar alig hangok mu,ták fölül. Az utasok helyeikről fel-

ugrálva, az ablakokat nyitották ki s lármázva,rengeteg tudakozódásra agyőzi a 
megadni.

— Egy főszolgabíró ünneplése. Oravicá- 
ról jelentik: Szép ovációban részesítették e hó 
20-án Motsidlovszky Ernő oravicai fő­
szolgabírót abból az alkalomból, hogy e napon 
töltötte be megyei szolgálatának 25. eszten­
dejét. 1881. január 20-án lépett a megyei 
szolgálatba mint árvaszéki ülnök; két évvel 
később oravicai főszolgabírónak választották 
meg és e minőségében működik lankadatlan 
tevékenységgel mind e mai napig.

— Kitüntetett tanférfiu. A király K 1 i s 
Lajosnak, a siketnémák budapesti állami is­
kolája igazgató-tanárának, a gyógypaedagógia 
terén kifejtett eredményes működése elisme­
réséül, a koronás arany érdemkeresztet ado­
mányozta. — Klis évekkel ezelőtt a temesvári 
siketnémák intézetében működött és mint ki­
tűnő szakférfiú már akkor is kiváló érdeme­
ket szerzett.

— Halálozás. Varasdy Károly m. kir. 
pénzügyigazgató-helyettes Lúgoson f. hó 25-én 
54 éves korában elhunyt.

— Félév vége az iskolákban. A közép­
iskolákban az uj miniszteri rendelet értelmében 
most ért véget az első félévi szorgalmi idő.
A félévi értesítőket e hét során osztják ki a 
növendékeknek.

— Megint lapelkobzás. A budapesti vizs­
gálóbíró rendeletére a rendőrség lefoglalta a 
»Budapest« szombati számát. A ügyész Rát- 
kay László országgyűlési képviselő »Kerék- 
betörés« cimü vezércikkét inkriminálta, melynek 
Heine citálásában királysértést látott. — Va­
sárnap pedig a főváros területén minden nyíl- élet 
vános helyről a »Herko Páter« című élclap heti 
számát kobozák el. A lapban az üg>észség a 
»Tempora mutantur« felirásu képet inkrimi­
nálta, a melyben királysértést látott.

sírva néztek a hófödte mezőre, mely 
egynéhány pillanat múlva a vérüktől lesz pi­
ros. Volt, aki az ajtókat szakította fel s leakart 
ugrani a teljes gőzzel robogó vonatról. Végre 
egy hatalmas lökés, a podgyászok a földre 
estek s a vonat — megállott. Az észbom­
lasztó ideges zsivajban káromkodás, s/.itkozó- 
dás és hálaimák hangzanak, s mindnyájan 
mintha a halál csontkeze szorításának a meg­
szűntét éreztük volna torkunkon, teljesen ki­
merülve ültünk vissza helyeinkre.

— A Délvidéki Alkotmányvédö Nagygyű­
lés elökészitöbizottsága szombaton délután 
Steiner Ferenc orsz. képviselő elnöklése 
mellett tartott ülésén elhatározta, hogy tekin­
tettel a vezető politikai körökben megindult 
béketárgyalásokra, egyelőre a nagygyűlés pon­
tos idejét meg nem határozzák.

— Felhívás az antialkoholizmus érde­
kében. Mindazok (helybeliek és vidékiek), 
kik az alkoholizmus elleni küzdelem végett 
megindítandó mozgalomhoz csatlakozni és 
abban aktiv résztvenni szándékoznak, fel ké­
retnek, hogy nevüket és lakásukat levélben 
közöljék Dr. Szigeti Henrik, kir. törvény- 
széki orvossal (lakik: Temesvárott, Bel­
város, Jenöherceg-tér, Makri-féle ház).

— Mikor a csendőrök nincsenen otthon.
Máramorosszigetröl jelentik: Amióta a csend­
őrök Beregszázon vannak, hogy a főispánt 
őrizzék, a teljesen őrizet nélkül maradt Már­
maros vármegyében szinte megsemmisült az 

és a vagyon biztonsága. Mármaros vár­
megyében ebben a hónapban tizenkét 
gyilkosság történt, ami nem csoda, mert 
a közbiztonságra a csendőrök helyett a községi 
bakterek vigyáznak.

— Temesvár és a D. M. K. E. A Délma­
gyarországi Magyar Közművelődési Egyesü­
lethez, mely tudvalevőleg Szegeden alakult meg, 
több Ízben intézett felszólítást Temesvár vá­
ros közönsége és a D. M. K. E. temesvári 
fiókja is, hogy Temesvárott, mint a Délvidék 
igazi metropolisában kerületi igazgatóság ala- 
kitassék. E kerületi igazgatóság alá tartoz­
nának Temes-, Torontál- és Krassó-Szörény 
vármegyék. Az ilyen irányú felhívások eddig 
a D. M. K. E. vezetősége részéről válasz nél­
kül maradtak, miért is a temesvári fiók vá­
lasztmánya elhatározta, hogy a kérdésre a vá­
laszt megsürgeti. A sürgető átiratot, amelyet 
a D. M. K, E. temesvári választmány nevében 
és megbízásából Szabolcska Mihály és 
Steiner Adolf dr. intéztek a központi ve­
zetőséghez szombaton küldték el Szegedre.

— Póttartalékosok Családjait Segélyező 
Bizottság Temesvárott. Szombaton délután 
városunkban bizottság alakult, amely Temes- 
megye, Temesvár és Versec városok területén 
levő és jelentkező szegénysorsu póttartalékosok 
segélyre szoruló családjait anyagi támogatás­
ban részesíti. A bizottság elnökévé S z t o já­
rt o v i c s György bárót, helyettes elnökévé 
Steiner Ferenc orsz. képviselőt, titkárává 
Biró Pál szerkesztőt választották meg. 
A bizottság tagjai lettek: Szivák Imre dr., 
Sztojánovits Iván báró, Capdebó Gergely, 
Csepreghy István, Rubínek Gyula, Radisics 
Jenő temesmegyei, Szi'assy Zoltán Versec 
város orsz. képviselői, Kisfaludy Kálmán, Szuló 
Dezső dr., Junkert Mátyás dr., Szalay Géza dr. 
(Detta), Donáth József dr. (Móricföld), Beniczky 
György dr. (Fólya), Steiner Adolf dr., Csiky 
Gyula (Pólya), Brettner Ernő, Knelly Lajos 
(Perkoszova), Dobroszláv Péter dr., Kimmel 
Kálmán (Fólya) és iíj. Krémer József. — A 
bizottság elhatározta, hogy a gyűjtés érdekében 
kéri az összes temesmegyei iapok támogatását 
és illetve gyűjtéseinek saját hatáskörükben való 
megindítását; felhívást intéz a közönséghez, 
magánosokhoz, intézetekhez, testületekhez, 
gyárakhoz, hogy a humánus akciót támo­
gassák ; valamint hasonló célból, hivata­
los formában megkeresik a működésűk kö­
rébe eső hatóságokat is. — Az eddig a Te­
mesvári Hírlap kiadóhivatala által 1184 korona 
10 fillérnyi begyült összegnek hováforditása 
tekintetében Steiner Ferenc, a bizottságnak 
Temesvárott időző elnöke vezetésével a gyors 
szükséghez képest napról-napra is határoznak 
és hetenkint szombaton délután Sztojánovits 
György báró elnöklete mellett ülést tartanak.

— Lövöldöző utas. Kelemetien utasa volt 
a szombat délután Temesvárról elindult báziási 
vonatnak. Temes-Saágh állomásnál, mikor a 
vonat megállt, Szigariu Illés zsebelyi földmives 
elövette a forgópisztolyát és kilőtt a kocsi 
ablakán. A vasúti alkalmazottak berohantak 
a kocsiba a felelősségre vonták Szigariut aki 
először dulakodott velük, majd pedig újra a 
revolverhez nyúlt. Végre mégis sikerült a 
veszedelmes utast eltávolítani. Az utasok között 
az izgalmas jelenet nagy feltűnést keltett. Szu- 
gariut feljelentették.

— Előadás a legényegyletben. Tegnap 
mint rendesen nagy közönség vett részt a 
legényegylet előadásában; Mayer József 
vámhivatalnok szólott »a vámügy befolyásáról 
az ipar fejlődésére« és kifejtette a történelem 
fonalán mikép fejlődött a vám, mint védte az 
kezdettől fogva az ipart és kereskedelmet. 
Majd magyarázta, hogy mit értünk a vám 
alatt, mi a beviteli, kiviteli és átviteli vám, 
sok példával illusztrálta előadását; végre a 
védvám érdekében tört lándzsát. A közönség 
az előadást melegen fogadta. Utána egy víg­
játék és több monolog gyönyörködtete a kö­
zönséget.

— Jelmezestély. A »Temesvár-Gyárvárosi 
Társaskör« lelkes rendező-bizottsága a leg­
messzebbmenő előkészüléteket teszi a február 
hó 14-én rendezendő jelmezestély sikere érde­
kében. A művészi kivitelű meghívók már szét­
küldettek és az esetleges reklamációk a vi­
galmi bizottság elnökéhez Nemes József fő­
mérnökhöz küldendők. A rendezőség ma este 
8 órakor a kör helyiségeiben értekezletet tart.

* Képkeretezések modemek és ele­
gánsak eszközölhetök BARUCH J. üvegudvar­
ban Temesvár-Belváros.
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_ A Temesvár-Gyárvárosi Társakör
tegnap délután három órakor tartotta rendes 
évi közgyűlését Steiner Ferenc országgy. 
képviselő elnöklete alatt a Páva-szállóban 
levő egyleti helyiségeiben. Társaséletünk eme 
agilis faktora immár 22 év óta áll a kultúra 
és a társadalom szolgálatában, amely idő 
alatt mindig a legnagyobb áldozatkészséggel 
és hazafias lelkesedéssel teljesítette nemes 
hivatását. A tegnapi aktussal ismét meglelt a 
kör krónikájának egy lapja, amelynek minden 
egyes betűjét az önzetlen, igaz hazaszeretet, a 
hivatás komoly és nemes voltához méltó buz­
galom diktált. Steiner Ferenc elnök, mi­
után üdvözölte a majdnem teljes számban 
megjelent tagokat, megnyitotta a közgyűlést. 
Tűssel G. nagy gonddal készített titkári je­
lentése élénk szint vet a kör elmúlt évi működé­
sére. Február hónapban nagy elite bált rendezett, 
amely úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben a 
legfényesebb és legszebb sikert eredményezte. 
Március 15-én hazafias ünnepéllyel emlékezett 
meg a szabadság nagy évfordulójáról. Október 
6-án az aradi vértanuk emlékére tartott gyász­
istentiszteleten testületileg vett részt a kör. 
Az elmúlt december hónapban pedig két 
sikerült matinéval lépett a nagyközönség elő. 
A tagok családjai valamint a vendégek a leg­
kellemesebb szórakozásokban részesültek, 
mindenkor és a kör által rendezett mulat­
ságokat, összejöveteleket a kedélyes, fesztelen 
hangulat uralta. — A közgyűlés a jelentést 
tudomásul vette és a fáradhatlan titkárnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Ö s z t e r- 
reicher Ignác pénztáros jelenti, hogy az el­
múlt évben bevétel volt 4132 korona 99 fillér, 
ezzel szemben 3950 korona 58 fillér kiadás 
merült fel. A kör összvagyona 9343 korona 
56 fillér. Az 1906. évi költség előirányzat 
megállapít 3203 korona 05 fillér bevételt 
és 3200 korona kiadást. A körnek az év 
végén volt 221 rendes és 27 kültagja. T e- 
deschi János, Schwarcz Alajos és Pod- 
h órányi József számvizsgálók jelentése 
alapján a közgyűlés a számadásokat tudo­
másul vette és a fei mentvényt megadta. 
Schön Dezső könyvtáros jelenti, hogy a kör­
nek könyvtára 1112 miiből áll és 1415 kö­
tetre terjed. — Steiner Ferenc elnök ezután 
a maga, valamint a tisztikar nevében lemond 
a mandátumról. Egyhangú lelkesedés köze­
pette, az igaz szeretet és tisztelet impozáns 
megnyilvánulása mellett történt ezután Steiner 
Ferenc egyhangú újbóli megválasztása, akinek 
indítványára a kör régi tisztviselőit szintén 
újra választották. Eszerint 1. alelnök lett Ne 
mes József, 2. alelnök Gidró László, 1. 
titkár Tűssel Gáspár, 2. titkár Gokler 
Gyula, pénztárnok Öszterreicher 
Ignác, ügyész T e d e s c h i Herman dr. 
igazgató Holub Ede és könyvtárnok 
Schön Dezső. Megalakult ezután a 
választmány is. Elnök zárszavaiban köszönetét 
mond a megnyilatkozott egyhangú bizalomért. 
Igaz lelkiismeretességgel és buzgó kötelesség­
tudással — úgymond — fogjuk hivatásunknak 
eleget tenni, hogy körünk a jövőben is méltó 
legyen ama dicsőséges múltra. A nemzeti­
ségek által anyira saturált városrészben kettős 
feladat vár reánk és testvéri együtt-mü- 
ködéssel, vállvetett munkával szolgáljuk 
szent ügyünket a magyar haza és magyar 
társadalom szolgálatában. — Miután a jegy­
zőkönyv hitelesítésére Fodor Ferenc és 
F u t s e k Sándor tagokat kérte fel az elnök, 
a közgyűlés véget ért.

* Hazai gyártmány! A legfinomabb 
kivitelű és minőségű keztyti különlegessé­
geket készít mérték után Hinterseer 
Ulrik keztyiigyára, Temesvár._______

Drachsler Vilmos
ékszerész és aranyműves

lemesuár-Beluáros, íílercy-utca 8. szám.
Ajánlja

ékszer, arany és ezüstáruit.
Nagy raktár arany- és ezüstórákban, t hrina- 
ezüst dísztárgyak és háztartási cikkekben. 
A Christofle és berndorfi chinaezüst gyárak 

képviselete.
— Ékszer készítő és javító műbél y. —

Szabott árak.
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Városi közgyűlés.
Temesvár, jan. 29.

Temesvár szab. kir. város törvényható- j 
sági bizottsága ma délelőtt kilenc órakor tar- | 
tóttá havi rendes közgyűlését a városháza 
tanácstermében Molnár Viktor dr. főispán 
elnöklése mellett.

Jelen voltak: Nemes, Leyritz, Schubert, 
Fiatska, Pausz, Kappusz, Török, Baader, Uhr­
mann, Lui, Luncz, Izrael, Friedmann, Haller, 
Czárán, Steiner, Lang, Kohn, Weidin, Anheuer, 
Kerschek, Rieger, Winkler, Keppich, Drechsler, 
Sugár, Bogma, Politzer, Sternthal, Gersli, Kra-Í 
már, Székely dr., Löwy rabbi, Varga és Zim-' 
merer városi képviselők.

A város részéről: Telbisz Károly dr. pol­
gármester, Geml főjegyző, Banovits jegyző, 
Stefanovits árvaszéki elnök, Szilárd főmérnök, 
Györgyössy számvelö, Roth, Lindner és Bellái 
tanácsnokok.

Molnár Viktor dr. főispán megnyitja 
a közgyűlést, mire Geml József főjegyző 
felolvasta a polgármesteri jelentést.

A szakbizottság ajánlatára a közgyűlés 
elfogadta az uj bérkocsi-szabályrendeletet, 
amelyet a főkapitány készített. — E szerint 
az indóházig a menetdij a jövőben 1 korona j 
ötven fillér lesz, a Józsefvárosból pedig1 
valamely belvárosi szállodáig 1 K. — Éjjel 
a dij másfélszerese fizetendő. Idő szerinti út­
nál az első nee-yed órában 80 fillér, a kővet­
kezőkben 40 és 20 fillér lesz a viteldij.

Ismerteti ezután előadó a fegyver 
vásárlás korlátozása tárgyában hozott minisz­
teri szabályrendeletet, amelynek értelmében a 
főkapitány megfelelő tervezetet dolgoz ki. — 
A városi pénztári kezelők az óvadékuk 
kiadását kérelmezték azon címen, mert a 
szolgálati biztosíték adása csak szokáson és 
nem törvényen alapszik és az esetleges té- 
/edésekböl eredő hiányok fedezésére a fize­
tésük is elegendő. A főügyész az óvadék ki­
adatását véleményezi, mert az állami tisztvi­
selőknek sincs óvadékuk.

A közgyűlés az indítványt elfogadta.
A városi iskolaszék előterjesztése folytán 

i városi tanács '905. évi október hó 20-án a 
nult évekbeli gyakorlathoz képest a szegény- 
iorsu iskolás gyermekek érdekében gyűjtést 
nditott. Az elrendelt gyűjtés folytán a kibo­
ntott gyüjtöiveken 884 30 kor. készpénz folyt 
De. Az 1905. év folyamán azonkívül a szegény 
skolás gyermekek segélyezésére egyéb ado- 
nányok és időközi kamatok címén befolyt 
546 40 kor. kezeltetett a letéti pénztárban, 
íjsszesen tehát 143079 kor. készpénz állott a 
entemlitett cél érdekében a városi hatóság 
•endelkezésére. Ez Összegből a szegény isko- 
ás gyermekek részére összesen 299 pár téli- 
:ipö szereztetet be és pedig a) a Belvárosban 
14 pár, b) a Józsefvárosban 70 pár, c) az Er- 
:sébetvárosban 70 pár, d) a Gyárvárosban 115 
jár, összesen 299 pár. A beszerzési költségek 
1657 korona 20 fillérre terjedtek, a 226 kor. 
H fillér különbözeit a városi házipénztárból 
edeztetett. Ezenkívül a Turul cipőgyár még 
>0 pár gyermekcipőt, a Délmagyarországi 
calapgyár 100 kalapot, végre az Eisenstädter 
3. társa nagykereskedői cég 1 drb szövetet 
idományoztak a szegény iskolás gyermekek 
"észére.

Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy a 
gyárvárosi régi róm. kát. templomnak gör. 
<at. templommá leendő átalakítása végett ár­
ejtést írnak ki. A gör. kát. esperes kérel­
mére a templomban levő két harangot és 
toronyórát is átengedték a gör. kát. egy­
háznak.

A minisztériumtól érkezett vásárrendtar­
tási szabályrendeletre vonatkozólag elhatározta 
a közgyűlés, hogy a helyi visszonyokhoz meg­
felelő átalakításokat fog javaslatba hozni.

Gokler Antal igazgatónak a pincér­
szakiskola tervezetéről és működéséről szoló 
jelentését a közgyűlés a miniszterhez terjeszti. 
Jelentés szerint a múlt évben 28 tanonc vé­
gezte jó eredménynyel az iskolát. Ez évben 
22 tanonc jár a szakiskolába. Az iskola fentar- 
tásának költségeit a temesvári vendéglősök 
szövetkezete fedezte,

A városi utak törzskönyvezésével Krausz 
Adolf mérnök bízatott meg, 600 korona egy­
ségárral.

A mérték hitelesítő hivatal személyzete 
részére a tiszta jövedelem arányában jutalom­
dijat szavaztat meg.

Barát Ármin lemondott törvényhatósági 
bizottsági tagságáról. Tudomásul szolgált.

A rendörlegénység és hivatal szolgák 
egyenruháinak szállítását árverés kitűzése nél­
kül, az eddigi egységárak mellett Mórán Mik­
sának adták ki.

Blau és Löffler városi bérlőknek a szer­
ződés értelmében nagy istállót kell épiteniök. 
A város az építkezéshez 400 koronával járul 
hozzá.

A. műm alom társasáé: tulajdonosai kü­
lönféle okok miatt vonakodnak aláírni az 
újabb három évre meghosszabbított szerző­
dést. A gazdászati bizottság ezen kifogások­
nak megfelelő uj szerződés készítését java­
solja, amit elfogadtak.

A villamteiep kibővítésének részleteit
szintén elfogadják.

A Temesvár—Varjasi vasút létesítésének 
előmozdítására 50.000 K névértékű törzsrész- 
vények vételét határoztak el.

A Temesvári Nöcselédvédő Egyesületnek 
évi 1200 koronát szavazott meg a közgyűlés.

Több házhely eladás iránti kérvény és 
bérleti szerződés elintése után a köz­
gyűlés véget ért.

A »DÉLI ÚJSÁG« alapitója: néh. Makay Iván. 
Felelős szerkesztő: Groszmann Samu dr. 

Lapszerkesztő : Gokler Gyula.

Csakis újdonságok
női-ruliákban és szőrmeárukban

tetemesen leszállított árak mellett.

cJColzer
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz. 
a »Koronaherceg« szállóval szemben.
Városi és megyei távbeszélő 616. sz.

Saját mérték-műterem Budapest, Kossuth-utca 9.
Kívánságra divatlapok.

Telefon 737. Telefon 737
Alapittatott Alapittatott

1845. 1845.
Téli idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

Ferenc József városi színház.

Ma, hétfőn, bérletfolyamban :
A kis szökevény.

Bohózat három felvonásban. Írták: Scipnur, Hiks és 
Harry Nichols.

SZEMÉLYEK:
Lord Coodle...........................‘ • Vajda Alfréd
Lady Coodle, a felesége............... L.-Mihályfi Juliska
Stanley Edward, unokaöcscsük . Szomory Miklós 
Stanley Dorottya, Edward húga , Melczer Julia 
Gray Winniefried, árva leány . . Haller Irma
Flipper, jockey...............................Leövey Leó
Carmentia, vándorló utcai énekes B.-Répássy Guszti

Kezdete 71/,, vége 10 órakor.

Heti műsor:
Kedd: Diákélet.
Szerda: Roland mester.
Csütörtök: Toubuisson ur házassága. 
Péntek délután: János vitéz.

» este : Az igazi.
Szombat: Bohém szerelem. Először. 
Vasárnap délután : Diákélet.

» este: Bohém szerelem.
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Fáj a foga?7
Használjon Weiss-féle ,,$zereosen fogkivonatot" a 
mely azonnal megszüntet minden fájdalmat. 
Ára I korona 20 fillér francó posta szállítással a 

pénz elöleges beküldésénél.
Wtlss-féle Szerecsen szájvíz ára 70 fill, és 
fogpor ára 60 fill, meggátolja a fogak romlását.

Kapható az egyedüli készítőnél:
Weiss S. Sándor gyógyszerésznél (Szereesen Bfógytár] 

Temesvár-Erzséhítváros, Telek-tér 2, sz,

Jó karban levő

férfiruhák
olcsón adatnak

Cim a kiadóban.

Fényképészeti készülékek kez­
dőknek, 6 koronától feljebb. 
Laterna Magika jó tiszta ké­
peket mutat életnagyságban, 

4 koronától feljebb. 
Stereoscape képek, Japán, 
Oroszország és az egész 

világból.
Gramophone!: és Phonegraphok
15 koronától feljebb, leme­

zek 1 koronától feljebb. 
Lemezjegyzékek külön.

Villanyos tanszerek.
Gőzgép modellek. 

Kinemafografok,

KECSKEMÉTI SHND0R
Teraestrár-BcStráros, Agrár takarékpénztár épület.

Téli különlegesség 
Haggenmadier4é!e

SZENT GELLERT
vSÖR,

A maláfasörök gyöngye!
Kapható palackokban minden nagyobb füszerkereskedesben.

ITli a Nathnlin?
,.Hatholin“ nélkülözhetetlen háziszer, mely­

nek egy háztartásból sem szabad hiányoznia. 
„Mathol-n“ feltétlen hatású ártalmatlan szer

nátha, fej- és fogfájás ellen mel?ei;et egyszeri 
használat után nyomban megszüntet, 

„Sáatholin“ vízzel vegyítve a legjobb szájvizet
szolgáltatja.

„NathoSiiV6 hatásáról számtalan hálás elös- 
merés.

„iMatlmlin“ ogy üveg 25 krajcár. 
,,S5athoiinÄ< megrendelhető és kapható az 

egyedüli elárusítónál:

„PARFÜMERIE HYEIENA“
»UJ ILLATSZERTÁR«

'i’eiuesvár-Belváros, Koronaherceg-szálloda kávé-
házávaí szemben.

A legnagyobb elimerésüket nyilvánították a 
„Nathüiin“ hatásáról az alant felsorolt t. urak 
Varga Imre Vadászerdő, Ifj. Varga Imre Vadász- 
erdő, Dr. Schweiger Gy. Temesvár, Weisz 
Zsigmond Temesvár, Beller Imre Temesvár, 
Witálszky Antal, Korneviícz Nándor, Krepsz 
István, Rózsa Imre, Dr. Kovácsics Lajos, Schwei­
ger Béla, Szureszku János, Naschitz Sándor, 
Witálszky Gyula, Malcz János, Hornyák Isidor, 
Naschitz M., Wiener Árpád, Skonda György, 
Szol lossy N. Schirnousits Róbert, Pacsov Péter, 
Dr. Székely Mihály, Kornöwitz Ferenc, Magos 
Árpád, Pitroff Lipót, Malyáta Ágoston, Engel- 
mann Ferenc, Herczig Sándor, Krausz Richard, 
Kövessy Lajos Potencz L< nárd, Moravetz Gyula, 
Ringeissen Károly, Schweiger Endre Budapest, 
Steinitz Gábor Bécr., Gumditcz János becs, 
Waidmann G. Hosszupályi, Szalmássy Gy. 
M.-Vásárhely, Szmatena György Budapest, 
Kolb János Budapest, Némethi J. Budapest, 
Varga R. Budapest, Dcsscííy J. Budapest, Mayer 
L. Krakkó (Gaiiczia), Schleich M. Medgyes, Ifj. 
Papp István A,rád, Áíartin R. Zörich (Schweitz) 
Schembra R. Bosznia-Brod, Naschitz V. Lugos 

stb. stb. elismerés.

Crdősségiink fatermeluényél közvetlen 
a rendelő házához szállítjuk !!
firak : (beleértve minden költséget)

líl fnf a szép tölgy hasábfa 111 méter 
IU III (majd egy öl) U \2 
Kötelezően felhalmozva a rendelő házánál!

C 7E a hasított forgácsfa n lovas nagy 
El I 0.1 U (óriási mennyiség) u szekér 
Nagyon kiadós, értéke fehér majd egy öl 
fával és a vágatásnál nagy a takarítás. 
Kívánatra fuvaros által a pincébe dobva.

Rendeljen tehát mindenki bizalommal !!! 
rím. Tiizita-szállitási-k zelöség Mosni- 
Uiíil. cai erdőben, postaállomás Tied vés.

Kéretik a rendszeres kezelés érdekében a 
pénzösszeget postautalványon (porto 

I csupán 10 fillér) küldeni, ugyan- 
j0p| ezen elfér a pontos cim is.

S íS6 4 8 órán belül a fa a 
* , rendelő lakásán lesz

23 v:S?' B'ari»ías/3j

Jó karban levő

Sombfürész-gép
ésegyébb lombfürészethez használható 

dolgok
e 1 5x cl a n cl ó 11 v.

Cim a kiadóhivatalban.
. .•«'•'irtrr.tTWÉSÉBEZaSfflie™zssa

Temesvár-Erzsébetváros £ 1 altaréltpén ztár l4!észvcny-r I 'ársrisúg’,

Van szerencsénk a t. c. részvényeseket az 1906. évi február hó 4-én, déleiöti 60 órakor az intézet helyiségében tartandó

N
ezennel tisztelettel meghívni.

A P I R B N JO» ;
1. Az igazgatóság jelentése, az 1905. évi mérleg előterjesztése és a fel- | í 

ügyelő-bizottság jelentése, határozathozatal a tiszta nyereség hová- 
forditasa tekintetében és a felmentvény megadása. I j

2. A felügyelő-bizottság választása (3 rendes,2 póttag, 3 évi időtartamra, § 47,
3. Esetleges indítványok.
4. Két részvényes választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Az igazgatóság.
, . , , Nil §. 11. A közgyűlésen szavazatjogot csak azon részvényes gyakorolhat, kinek részvénye legkésőbben ti nappal a közgyűlés előtt a társulat

pénztáránál letetetett s a közgyűlés befejeztéig ott letéve marad.
§■ 20. indítványok, melyek a napirendre kitűzve nem lettek, a közgyűlésen csak az esetben tárgyalh ttók, ha azok legkésőbben 8 nappal a közgyűlés 

előtt az igazgatóságnál írásban be lettek jelentve.
Tartozik Nyereség- és »eszteaég-sy.ámía.
Betétkamat ........................ 36570 74 I Nyereség áthozat 1904. évről.............................
Visszleszámitolási kamatok . . . 21800 41 Leszámítolási és folyó-szúrnia kamatok . . . 78
Törleszt, jelz. köles, kamatok ................................. 3781 78 62152 93 Jelzálog kölcsön kamatok ......................... 16162
Állami adó..................................................... 1491 41 Kötvény kölcsön kamatok ■ . . . . 3526 88
Betét kamatadó ............................................................. 3657 07 5148 48 Értékpapír kamatok (adómentes).................... 1924 92275 48
Fizetések ............................................................. 11080 I Házbor jövedelem (adómentes) . . 6832 4I
Költség . •..................................................................... 2989 93 Biztosítási üzérdij 296 65
Lakbér .............................................................................. 1200 — 15269 93
Nyereség mint egyenleg ............................................. i 17579 96 i

j 100151 30 | 10O15Í 37)
1 *

Vagyon Mérieg-sitámia. Teher
Készpénz 
Követelés más pénzintézeteknél
Váltók .........................................
Jelzálog kölcsönök ................
Kötvény kölcsönök ................
Értékpapírok .............................
Ingatlanok .................................
Folyó számla adósok .... 
Leltár:
Üzleti berendezés ....................
Vendéglői berendezés .... 
Átmeneti tételek és kamatok .

4299 97 
3349 24

80464 94! 
7920 57 

1064717 51 
240219 48! 
56677 J1 
50600 75! 

122538181 
20726 60

7649 21 
9998 90

1667514 U5i

Részvénytőke.....................................
Tartalékalap .....................................
Leltár értékcsökkenési tartalékalap 
Árfolyam különbözeti tartalékalap
Nyugdíjalap.........................................
Betétek .................................................
Visszlcszámitolt váltók................
Jelzálog kölcsönök .........................
Osztalék (fel nem vett).....................
Folyó számla hitelezők ................
Átmeneti tételek és kamatok . . 
1905. évi tiszta nyereség................

Pénztárért: Kappoe József s. k. pénztáros.
Stelgüber 1
Jelen 1905. évi zárszámadást

51-én.

L
46500 

1500 -] 
162 75 

6500 -

120000

5466275
835967 
579084 
48399 

88 
4765 Í55
6965

17579
: 067.'' 14 05

I emesvárott, 1905. évi december hó
«»Iliül.», U|L4|„ e ír . „ . , z 1 s a * 8 a * Ó sá gi Könyvelöségért: Link Gusztáv s. k. könyvelő.**! 9 b.*r„ *ihály : k *Ud;l.i” *. 9á k- Schw8ie,r Ber,alan s- k- Pilz Káf»ly s. k. Ober Adam s. k. Albert Mihály s. k. Leyritz Árpád s. k. Maros,y Mátyás s. k.

‘Sesen vezetető3ésemPSM4kk !1nLvJuLVÍn,órteln?ébcn megvizsgálták, úgy a mérleg, nyereség- és veszteség-számla egyes tételeit a 
Helyesen vezetett tó- és mellékkonyvekkel, valamint ezen könyveket egymás között teljesen megegyezőnek találták.

Temesvár, I9O6. évi január hó 16-án.
A felügyelő-bizottság :

Pausz László s. k. Mühle Vilmos s. k. Markesz Sebestyén k.
Kiadja és nyomja: Mangold L. »Hungária« könyvnyomdája, Temesvár.


